

ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΤΑ ΠΑΡΑΞΕΝΑ

Το πεπόνι.

Το πεπόνι ! Θέμα ανεπίκαιρον, άλλ' ένδιαφέρον. "Ας το διαβάσουν οι άναγνώσται μας και άς εφαρμόσουν πάν σχετικόν κατά τό θέρος.
Τό πεπόνι λοιπόν διατηρείται και γίνεται εύγεστο άν κοπή πριν ώριμάση έντέλως.
"Όταν κόπτεται όμως δέν πρέπει ν' αφαιρείται από αυτό και τό κοτσάνι του, διότι χάνει τό άρωμα του.
"Επίσης μετά τό κόψιμο δέν πρέπει νά τρώγεται άμέσως, άλλα νά μένη επί 24 ώρες σέ μέρο; ήροσερό.
Τό καλό πεπόνι βυθίζεται στό νερό, ένψ τό άφρον όχι !
Τό πεπόνι ίνε βαρύ ως τροφή. Γι' αυτό θέλει ελαφρό δάξτιομα ή ραντίνα α με λίγο πιπέρι, όταν τρώγεται.
Γι' αυτό έλεγαν και οι άρχαίοι «πέπων παύος πέφυκεν άνευ άκράτου οίνου».
Στην "Ιταλία τό μαγειρεύουν τό πεπόνι με ζουμό από κρέας, αδιά, γάλα ή τυρί.
"Επίσης τας φλούδες του, τας ξύνουν άπ' έξω, τους αφαιρούν την τραχειάν επιδερμίδα και τας φτιάχνουν τωροσί με μελι ή ζύδι !
"Α' όμη άπαξήροφούν τις φρέτες του πεπονίου τό καλοκαίρι και τις τρώνε τό χειμώνα, αφού τας μαλακόσουν με ζεστό νερό !
Παλαιότερα χρησιμοποιούσαν στη Γαλλία τό πεπόνι ως τροφήν των... ήμίονων !
"Ο Πάπας Παύλος δ' Β' απέθανεν εκ δυσπεψίας κατοπιν άγρίας πεπονοφαγίας !

Κλέπται... Κοτσίδων

Είς τόν "Άγιον "Ιωσήφ τής Πολιτείας Μισσορη των "Ηνωμ. Πολιτειών ύπήρχεν άλλοτε συμμορία λωποδυτών, οι όποιοι έκοβαν και έτεπέπωναν τις κοτσιδες των κορασιδων κατά τας πανηγύρεις και εις τας εκκλησίας όταν ήτο συνοστισμός !
Οι κοτσιδοκλέπται αυτοί έπολοούσαν τας γυναικειές πλεξίδες εις τούς κομνωτάς άντι άδρας άμοιβής.

Μουσειών.... "Υποδημάτων

Πρό τινων ετών ο έν "Αμερικη αυλικός σύμβουλος "Ιωάννης Μπλοκ έκλήροδοτησεν εις τήν γενέθλιον πόλιν του μεγάλην συλλογήν υποδημάτων, τα όποια είχαν φορέσει αυτοκράτορες, βασιλείς, βασιλισσες, μεγάλοι πολιτικοί, καλλιτέχνοι και λογιοί.
Μεταξύ τής συλλογής ήτήρχε και ζεύγος υποδημάτων, τα όποια έφορούσεν Ναπολεων ο Α' κατά τήν στέφην του και έν έτερον τό όποιον έφερε κατά τήν μάχην τής Δρέσδης.
"Επίσης ζεύγος υποδημάτων τής Μαρίας "Θηρεσίας, του φιλοσόφου Καντίου και άλλων μεγάλων άνδρών.

Νέον είδος μονομαχίας

Είς τό Κοσού των "Ηνωμ. Πολιτειών εγένετο πρό ετών περιεγοτάτη μονομαχία.
"Ο Δανιήλ Κίραϊτ, διυθυντής ζεοδοχείου και ο "Ζωέμπορος "Ιάκωβος Δοναχί έρίσαντες ένψ έχαρτοκαίξαν άτιφάσιον νά μονομαχήσουν κατά τόν τρόπον των ταύρων, συγκρούοντες τός κεφαλάς των.
"Η μονομαχία ύπήρχε τραγική.
Οί δύο άντίπαλοι έτοιμαζον τας κεφαλάς των τόσον δυνατά, ώστε ο μόν Δοναχί ετοιματίσθη σοβαρώς ο δέ Κόραϊ έπαθε κάταγμα του κρανίου και διάσσειν του εγκεφάλου !
"Ο Περιεργός

όπως έσπασε και τό δικό μου.
Και ο μαρκήσιος ο ίδιος, γιά νά άποκτήση τήν χάρι του παιδιού του, έπαναλάμβανε :
- Δυνατότερα ! Κάνετε όπως λέει.
Χαραγμένα από αίματοβαμμένες πληγές, τά πλευρά του φούσκωναν, γδέρνονταν.
Κοιματία από κόκκινη άσχα έμειναν κρεμασμένα στις λουρίδες.
"Ο Ζοράν, σάν νά βρισκότανε σε καμμία παράσταση, απελάμβανε τήν ένδιχσή του, παρατηρώντας ήδονικά τούς σπασμούς του κυρίου του.
Που τότ' άγεινε θύμα του και που περνούσε με τή σειρά του άπ' όλες τις φάσεις του μαρτυρίου, από τις όποιες πέφασε ο ίδιος.
"Επί τέλους και τό τελευταίο χτύπημα άποτυπώθηκε στα πλευρά του Κόκκινου Μαρκασιού, που σηκώθηκε, παραπίοντας, με τή τροφή από μέτωπο και τήν λίσσα στην κορδιά.
Ενόμισε ότι ελλήρωσε με τό παραπάνω τήν γάη του μικρού "Ερρίκου.
"Ενα σαφδάνειο γέλοιο του άποκόρθηκε από τήν κορυφή.
Είταν ο Ζοράν, που συνελάθρωνε τήν ένδιχσή του κορημίζοντας τον διαιτό του στο κενό μαζί με τό παιδί του μαρκησιού.
Από σώματα συμπλεγμένα στενά, έσχιον τον άέρα, κρεμάσθηκαν για ένα λεπτό σε μία άνοηαλή του βράχου, κατακαίλησαν από προεξοχή σε προεξοχή και ήλθαν νά συντριβούν στα πόδια του κυρίου τής Γκεράνγ, αίματοβαμμένα, κομματιασμένα, άγνώριστα.
(Μεταφρασίς εκ του Γαλλικού Κονδαντιίνου Χροσόακπ)

ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΑ

ΓΙΑ ΝΑ ΚΕΡΔΙΖΕΤΕ ΣΤΑ ΧΑΡΤΙΑ

"Υπάρχουν πολλοί που πιστεύουν ότι ή έπιτυχία στα χαρτιά εινε ζήτημα τύχης.
"Άλλοι, άπειναντίας, έχουν τήν γνώμη, ότι ή έπιτυχία εινε ζήτημα μνήμης, επειδή υπάρχουν πολλοί οι όποιοι θυμούνται τα χαρτιά που έχουν περαισει στην εξέλιξη του παιχνιδιού και ως εκ τούτου, και τα χαρτιά που υπολείπονται νά παιχτούν.
"Όσοσο για κείνους που πιστεύουν στην τύχη και εινε πάρα πολλοί αυτοί, νά, μερικές οδηγίες και μερικά μικρα μυστικά για τα χαρτιά, -άβλαβή, έννοείται- που αξίζει κανείς νά τό δοκιμάση.
Γενικώς, ά τορφεύγετε να κερδίζετε στην πρώτη παρτίδα του παιχνιδιού.
Αυτό εινε κακό σημάδι για τή συνέγεια.
"Αν κάθεται κανείς ορθός δίπλα σας τήν ώρα που έσαι παίζετε θά σας κάνει χωρίς άλλο νά χάσετε.
"Αν στο πρώτο μοίρασμα των χαρτιών σας τύχη το δυό σπαθί θά κερδίσετε στό παιχνίδι, άν όμως σας τύχη τό τέσσερα σπαθί θά χάσετε.
"Αν, ένψ μοιράζετε τό χαρτιά αφήσετε και πέση χαμω ένα χαρτί κούπα ή γαρύ θά κερδίσετε στό τέλος του παιχνιδιού' άν όμως σας πέση σπαθί ή μπαστούνι θά τό χάσετε όλα.
Μη θυμώνετε όταν παίζετε και πρό παντων μη τραγουδάτε ή σαφρίζετε.
"Ολ' αυτά φέρουν τρομερα κακοτυχία.
Νά κ' ένα μυστικό τελευταίο που θά σας κάνει νά κερδίσετε ένψ χάνετε.
Σηκωθείτε από τό τραπέζι και κάντε τρεις γόρους γύρω από τήν καρέκλα σας.
"Αν τό χόσιμο εξακολουθεί κανετε άλλους τρεις γόρους και τότε υπάρχουν πιθανότητες νά κερδίσετε.
Καλλιόδοτος

ΑΝΑΓΚΑ ΚΑΙ ΘΕΟΙ ΠΕΙΘΟΝΤΑΙ

Η ΤΙΜΗ ΤΟΥ ΦΥΛΛΟΥ ΜΑΣ

"Η Διεύθυνσις του «Μπουκέτου» επιθυμούσα νά δώση εις τόν ελληνικόν λαόν, εις τήν ελληνικήν οικογένειαν και τήν διψώσαν μάθσιν νεότητα ένα εκλεκτόν περιοδικόν δέν έφείσθη κόπον και ύλικών θυσιών δια νά προσφέρη εις όλους ένα πρηνυκτικόν έντροφην.
Και έδοκε τό «Μπουκέτο» πλούσιον εις σελίδας, εις εικόνας, ως και εις ύλην εκλεκτήν, άμιλλόμενον με τά καλλίτερα ευρωπαϊκά περιοδικά.
"Ενα τοιούτον περιοδικόν ήδυνάτο νά τιμολογηθή 3 και 4 δραχμάς, άλλ' ή Διεύθυνσις του «Μπουκέτου» δέν ήθελσε νά τό κινή άνάγκωσιν των πλούσιων μένον, άλλα και τό πτωχό λαό ο έποιος εις τό «Μπουκέτο» εύρίσκει μίαν ψυχραγίαν και τό έπιμολόγησε δραχμάς 1.50.
"Όλοι οι φίλοι του «Μπουκέτου», οι συνεργάται, οι συνάδελφοι και ο κόσμος που μψ διαβάσει, ήπόρουν πώς τό «Μπουκέτο» με τοιαύτα υπέρρογκα έξοδο κατορθώνει νά άντεπεξέρχεται, αφού άλλα περιοδικά με τας ίδιās σελίδας πωλούνται 4 και 5 δραχμάς τό φύλλον.
Και όμως τό «Μπουκέτο» προσεάθηκε επί ετος σχεδόν ελώκληρον νά κρατήση τήν τιμήν τής 1.50 ένψ άλλα περιοδικά με 8 σελίδας μένον, μη δύναμεν νά άνθεξουν εις τας δαπανας των ήναγκάζοντο από 1 δραχμήν ν' αύξήσουν τήν τιμήν των.
Καθημερινώς έμψ τήν τυπογραφικήν εϊδη υπεριστώμνται, τά εργατικά έπίσης ο χαρτίς έρσιός.
Εύρισκόμεθα επρμένως πρό του διλήμματος ή νά κωμην έρισμένης οικονομίας εις βρος τής εμφάνισης του φύλλου ή νά υφιστάμεθα ζημίαν χιλιάδων δραχμών έβδωμδιατίας, συνεχή και διαρκώς αύξανόμενήν.
"Υποθέτομεν ότι σόδεις των αναγνώστων μας οτινες τόσον θερμώς εκδηλώνουν τήν πρός τό «Μπουκέτο» αγάπην των, θα θελήση νά υφιστάτη μίαν τοιαύτην ζημίαν τό άχρηστόν των περιοδικόν.
Και με τήν πεποίθησιν ότι πάντες θα εγκρίνουν μίαν μικράν άλλα και επιβεβλημένην υπεριστώμιν πενήκοντα λεπτών κατά φύλλον έρίσμεν από του προσκόου φύλλου τήν τιμήν του εις δραχμάς 2.
"Ας λησθή δέ ύπ' εψιν υπό του αναγνωστικού μας κοινού ότι ή ένίσχυσις αύτη ήτις θα μψ παρησοχθή θα συντελέση εις τήν καλλίτερον εμφάνισιν του «Μπουκέτου» από πάσης άπόψεως.
Δύο δραχμαί δια τό «Μπουκέτο» δέν εινε τίποτε με τας σημερινάς γενικας υπεριστώμεις.
Με 2 δραχμάς θα σας παρέχεται και πάλιν ύπερον σχεδόν.

"Ενισχύσατέ μψ εις τό δύσκολον αυτό έργον μψ, εξακολουθήσατε νά μψ περιβιλετε με τήν ιδίαν αγάπην και εκτίμησιν και θα σας άνταποδώσωμεν τήν μικράν σας θυσίαν καινοτομουντες και παρυσιαζοντες σόν τό χρόν' το έργον μψ άρτιότερον και εις ύλην και εις εμφάνισιν.
Αυτά εΐχομεν νά σας ειπωμεν με τήν βεβαιότητα ότι ο πανομακός συνδεσμος μεταξυ μψ θα διατηρηθή άμείωτος.
Με αγάπην.
Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΙΣ

Η Β ΒΛΙΘΗΚΗ ΜΑΣ
Τόμος «Μπουκέτου» 1924 χρυσόδετος
διά τό 'Εσωτερικόν δοχ. 100, 'Εξωτερικόν φρ. 80.
Σόνια βιβλίον χρυσόδετον, δια τό 'Εσωτερικόν δοχ. 12, 'Εξωτερ. φρ. 6.
"Η Κόση του Μεγάλου Βάλτου βιβλίον χρυσόδετον, διά τό 'Εσωτερικόν δοχ. 12, 'Εξωτερικόν φρ. 6.
Οί έμβάζοντες τήν αξίαν των άνωτέρω τά λαμβάνουν άσφαλώ, επί συστάσει.

ΤΟ ΘΕΛΕΣΙ ΣΕΛΟΝΙ
Είγεται εις τήν πολυπληθή πωλασίαν του τό ΝΕΟΝ ΕΤΟΣ ΕΥΤΥΧΕΣ.